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Ecole Elémentaire Fernand Bécane       31270 Villeneuve-Tolosane 
 

Procès verbal du Conseil d’Ecole 
Jeudi 15 juin 2017 

A 18h00, dans la salle d’honneur du Majorat. 

 
Mairie : Mme Papier, (adjointe au Maire à l’éducation et à la jeunesse) et M. Merchadou, (coordinateur du service 
éducation jeunesse) Sabrina Cassecuelle. (Coordinatrice CLAS) 
Ecole : Mmes et Ms Gegout (directeur), Lemaitre, Ourtal, Chevaillier, Dumont, Miaux, Chassé, Minari, Barbé, 
Brillon, Hirsch, Horel, Bréhard, Emmanuelli et Barcelo (enseignants)  
Représentants des parents : 
Villeneuve-Parents : Mmes et Ms Penetro-Cardelec, Ligabue, Hayet, Lami, Augussan, et Reix. Mr Ricard. 
F.C.P.E : Mmes Valero, Michel, Gilbert-Launay, Reix, et Lignières.  
ALAE : Mme Causse (directrice) Mme Fontanilles (directrice adjointe) 
Excusés : Mr Mercier (IEN), Mr Coquart (Maire), Mme Minari (psychologue scolaire), Mr Laradji (DDEN), Mme 
Fabre (enseignante) 
   

1- Rentrée 2017 :  
 
Calendrier: 
- Rentrée scolaire : Lundi 4 septembre 2017. 
- Vacances de Toussaint : du samedi 21 octobre au lundi 6 novembre 2017. 
- Vacances de Noël : du samedi 23 décembre 2017 au lundi 8 janvier 2018. 
- Vacances d’hiver : du samedi 17 février au lundi 5 mars 2018. 
- Vacances de printemps : du samedi 14 avril au lundi 30 avril 2018. 
- Vacances d’été : le samedi 7 juillet 2018. 
 
Mouvement des enseignants:  
Madame Dumont, qui complétait le temps de service du directeur, quitte notre école.  
C’est également le cas de Madame Miaux, arrivée dans l’école en septembre 2006 et Monsieur Hirsch, arrivé en 
2016. 
Mr Laradji, DDEN quitte ses fonctions à la fin de l’année scolaire. L’équipe enseignante tient à le remercier pour sa 
présence et la qualité de son engagement. Nous lui souhaitons une bonne continuation. 
Madame Lucile Colinet intègrera notre équipe à la rentrée. Mme Barcelo, actuellement affectée sur le poste de ZIL, 
rejoint notre école. 
 
 
2-  Effectifs : A ce jour, 306 élèves sont inscrits dans notre école. 
- CP L : 25 - CP O : 25 -  CE1 C : 24 - CE1 G/D : 25     - CE1/CE2 M: 23 - CE2 M : 26 - CE2 C : 26  
-CE2/CM1 H : 21  CM1 B : 27     - CM1 H : 28 - CM2 B : 27     - CM2 F: 29 
Aucune mesure de carte scolaire (ouverture ou fermeture) n’est à prévoir cette année. 
La structure des classes sera adaptée à l’évolution des effectifs. A ce jour, aucune solution ne peut être considérée 
comme définitive. 
 
2-  Vie scolaire  

a) UPE2A  
5 élèves bénéficient de l’accueil en UPE2A à Bécane, dont deux de Frouzins. 
Le 9 juin, une sortie a eu lieu pour tous les UPE2A, (une trentaine) sur le thème des contes.  
L’an prochain, le temps de présence de Madame BARBE sera augmenté sur notre école. Nos élèves bénéficieront 
donc de 2 jours en UPE2A au lieu de 1 actuellement. 
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b) ALAE :  

- Fréquentation 
 

Moyenne  Mars  Avril  Mai  Total 
Matin  74.33  75.57  73.93  75 
Midi  233.37  237  232.29  234 
Soir   146.71  150.29  145.5  147 
 
- PPMS : La seconde simulation s’est bien déroulée, en présence de la gendarmerie, le jeudi 18 Mai 2017 à 
12h30. Le bilan a permis de recevoir de précieux conseils. Dans l’ensemble, les enfants ont su rester calmes.  
Le regroupement s’est fait en deux minutes.  
Chacun a été prévenu bien à l’avance le jour même.  
Il serait souhaitable de réaliser un exercice avec moins de prévention. 
- Activités : 
Des réunions sont organisées pour les différents niveaux. 
L’équipe reconduit les projets des petits médiateurs et Juste et justice (représentation du jugement à la fête des 
ALAE) en partenariat avec Ravel 
Sont également proposés du jardinage, la décoration du jardin et du patio, des jeux sportifs (basket, foot, football 
américain) et des activités manuelles (décoration de la cantine, des ALAE, attrapes rêves, origami, cadeau des fêtes 
des mères et des pères, graffitis) 
Les élèves ont également préparé la fête des ALAE (danse, décors) 
6 sorties vélos ont été organisées. (2 par niveau CE2, CM1, CM2) 
Une passerelle avec le CAJ pour les CM2 et avec la maternelle pour les grandes sections 
Enfin, le petit journal est toujours édité.  
 
- TAP : 84 participants dont 13 enfants non-inscrits en 1ere, 2eme, 3eme et 4eme période 
- Arts plastiques (intervenante) 
- Découverte du far West 
- Mon costume d’indien 
- Pâtisserie 
- Tournoi de badminton 
- Multisports maternelle / CP 
- Mon joli pot déco 
- Danse western 
La fête des ALAE aura lieu vendredi 23 Juin à 17h. 
Goûter collectif : Mardi 27 Juin entre 16h15 et 17h et évaluation du goûter la semaine du 19 au 23/06 et 29,30/06. 
Lutte contre le gaspillage : pesées les 27, 29 et 30/06 
 

c)  CLAS :  
Cette année 5 élèves de CM2  et 4 de CM1 bénéficient des séances. 2 enfants de CM1 ne venaient qu’une seule fois 
par semaine du fait de leur activité sportive. 
L’équipe a mis en place un jeu, le jungle maths, pout réviser les tables de multiplication. Les élèves ont beaucoup 
investi cette activité. Ils ont participé à un atelier land-art, juke box et danse. 
Un spectacle a été donné à cette occasion avec 2 élèves de Bécane et 2 de Ravel. 
Un atelier cuisine est aussi proposé, en lien avec un atelier géographie. (Carte du Monde.) 
La seconde fête du CLAS a eu lieu le 9 juin. 9 familles sont venues. 
Le 5 mai, à l’occasion du printemps du rire, une rencontre parents-enfants a été proposée. 
En partenariat avec les associations de parents d’élèves, un café-théâtre a été organisé pour la seconde année, sur 
le thème de la violence verbale. (A l’école, au collège et à la maison). 
Le 28 septembre 2017, une réunion d’information aura lieu. Les activités reprendront le lundi 02 octobre 2017. 
Même si le dispositif tend à évoluer, son fonctionnement restera sensiblement le même. 



 3 

Le vendredi 7 juillet à 18h, une fête est proposée pour fêter l’été et découvrir ce dispositif. 
              
   d) Intégration des élèves en situation de handicap   
Quatre de nos élèves bénéficient d’un PPS et tous également, d’une compensation par aide humaine. (AVS) 
Le temps de présence des AVS pose encore problème. En effet, ces élèves ne bénéficient pas du nombre d’heures 
qui leur est attribué. (Par exemple, une élève de chez Mr CHEVAILLIER bénéficie de 5 h d’aide humaine et non des 
15h préconisées. Ce problème est lié à des difficultés de recrutement et non à des contraintes budgétaires.  

 
e) Sorties: 

- Les olympiades seront reconduites, avec l’école Ravel, le 30 juin pour le cycle 2 et le 3 juillet pour le cycle 3. 
- Les classes de CE1 et de CE1/CE2 ont participé les 12 et 13 juin à un rallye piéton dans Villeneuve, afin de 
découvrir le patrimoine de la ville tout en développant des compétences de repérage dans l’espace et de culture 
générale. Cette activité, crée par d’anciens élèves de CM2, a été centralisée par le directeur avec l’aide des 
enseignants concernés et de parents d’élèves volontaires.  
Le club photo de Villeneuve a suivi les élèves afin de garder mémoire de ces moments. Une exposition pourrait 
être mise en place à la rentrée. 
- CE1 G et CE1/CE2 : Les élèves ont visité  le château de Montségur. Les CE1 C  vont quant à eux visité le zoo de 
Plaisance Du Touch et les CE1/CE2 ont participé à une activité de pêche au lac Lamartine.  
Les CE1 G. ont rendu visite à leurs correspondants au Lherm. Une sortie au LHERM est prévue le  
Un projet théâtre est en cours suite à une représentation donnée aux élèves. La classe a mis en place des 
saynètes, en coordination avec des élèves de Ravel et donneront un spectacle le mardi 27 juin. 
- CE1 G, CE2/CM1, CM1 et CM2 : Les élèves ont assisté le 20 mars à la projection du film "Le tableau" au cinéma 
écran 7. Ils ont ensuite rencontré le compositeur de la bande originale du film. Cet évènement s’inscrivait dans la 
suite de notre rencontre avec le réalisateur du film d’animation "Shawn le mouton" en début d’année. 
- CM1 B. et CE2/CM1 : Une sortie vélo au canal du midi aura lieu le 23 juin. Des parents d’élèves ont proposé une 
sensibilisation au code de la route ainsi qu’un atelier expliquant comment s’occuper d’un vélo. 
- CE2 M : Les élèves vont profiter d’une sortie vélo à La Ramée le mardi 27 juin. Une visite à la maison de retraite 
des pins sera renouvelée afin de leur proposer des chants, en association avec le CE2 C. qui chantera en occitan. 
- CE2 C : La classe a participé au bal occitan, au Phare de Tournefeuille, le 18 mai. Lors de la soirée chants du 4 
juillet, les élèves feront une démonstration de chants et de danse occitans. 
- CP : Sortie au musée du Lherm avec fabrication de pain et travail sur la vie autrefois.   
Visite de la clairière aux insectes à Montbrun-Bocage le lundi 19 juin. Des échanges CP/CM2 ont eu lieu. Les CP ont 
fait une lecture aux CM2 et les CM2 ont proposé des saynètes aux CP. 
- CM2 : Les élèves ont assisté à une représentation de théâtre le 23 mai, au théâtre de la violette. Ils vont aussi 
bénéficier d’une journée d’activités à la forêt de Bouconne (course d’orientation et nature) et d’une sortie au 
musée de Cagnac les Mines, aux environs d’Albi. Une rencontre sportive hand-ball a eu lieu avec les 6ème.  
 
      f) Réunions de délégués: 
Le système de médiateur sur les temps d’interclasse est une belle réussite. Les bassines à manteaux sont  en 
revanche une bonne solution. Mais elle doit évoluer pour devenir pleinement efficace. 
La dernière réunion a eu lieu le vendredi 9 juin. Elle ciblait la gestion des déplacements dans les couloirs. 
L’effectif et la conception de l’école amènent beaucoup de bruit dans les couloirs, au point où les enseignants se 
posent la question des effets sur l’audition. L’équipe enseignante souhaitait trouver des solutions pour que le bruit 
s’atténue dès la rentrée de septembre.  
Les élèves ont émis des propositions variées et  très intéressantes. Plusieurs ont été retenues et seront testées 
dès le lundi 19 juin pour une application définitive dès la rentrée de septembre 2017, en partenariat avec 
l’équipe de l’ALAE.  
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g) Réunion des parents de CM2 en vue du passage en sixième : 

Une réunion d’information sur le collège a eu lieu le 24 avril à 17h30 au collège pour les parents des élèves de 
CM2. Le fait de proposer cette réunion dès le mois de mai a permis aux élèves et à leurs parents de vraiment 
dédramatiser l’entrée au collège. Les élèves de CM2 ont quant à eux visité le collège le vendredi 21 avril au 
matin. Ils ont pris leur repas au restaurant scolaire.  
Deux conseils école-collège ont eu lieu le 29 novembre et le 24 janvier. Ils ont permis de mettre en place une 
programmation des apprentissages du cycle 3. Les équipes du collège et des trois écoles élémentaires de son 
bassin ont ainsi élaboré ensemble des documents communs, ce qui permettra davantage de cohérence lors de 
l’entrée en sixième. 
Une rencontre handball a été organisée le 7 juin. 
La liaison CM2/6eme a eu lieu le lundi 29 mai entre midi et 14h. Elle a réuni la Principale adjointe, la conseillère 
principale d’éducation, une enseignante du collège, les enseignantes de CM2 et le directeur de l’école. 
 

h) Visite de l’école pour les parents des élèves de G.S. : 
Une visite de l’école sera organisée le jeudi 29 juin à 17h30 pour les parents des élèves de G.S et des nouveaux 
inscrits. Un échange aura lieu les 29 et 30 juin entre les classes de CP et les classes de GS pour leur faire découvrir 
notre école, en présence des représentants des associations de parents d’élèves et de l’ALAE.   
 

d) Spectacles de fin d’année : 
- Spectacle choral du cycle 2 : Le 19 juin à 19h dans la grande salle Marcel Pagnol. 
- Spectacle choral du cycle 3 : Le 26 juin à 19h, également salle Pagnol. 
- Spectacle de théâtre du CE1 G, en partenariat avec une classe de l’école Ravel, le Le 27 juin à 18h30, au théâtre  

Marcel Pagnol. 
- Un apéritif-spectacle aura lieu pour les CE2 et le CE1 G. dans la cour de l’école, le mardi 4 juillet à 18h30. 

 
5- Sécurité : 
Notre équipe s’est réunie le 5 octobre, afin d’étudier la conduite à tenir en cas de tentative d’intrusion. Nous avons 
complété notre plan de mise en sûreté. (PPMS) 
Nous avons simulé ce nouveau risque le mardi 11 octobre 2016, en collaboration avec les services techniques. 
Le risque de tempête a également donné lieu à deux exercices de confinement le mardi 17 janvier 2017 et le mardi  
16 mai. Deux exercices à incendie a été réalisé le 21 novembre et le 13 mars. 
Une dernière simulation sera organisée en fin d’année. 
Un autre exercice à incendie et une simulation liée au PPMS seront mises en place avant la fin de l’année. 
A la demande de la FCPE, des consignes destinées aux parents en cas de situation de confinement seront détaillées  
sur le mémo de début d’année remis aux parents. 
Au vu des grosses chaleurs de ces derniers jours, les enfants vont plus souvent aux toilettes autant pour boire que  
pour se rafraîchir. Or, beaucoup d’eau stagne sur le sol qui devient glissant. La mairie a validé notre demande de  
mise à  disposition des raclettes afin de pouvoir évacuer l’eau régulièrement et d’éviter ainsi les risques d’accident. 
 
6- Coopérative :  
Mme Fabre en est responsable jusqu’à la fin de cette année. Les bénéfices des photos ont permis de garder une 
bonne comptabilité. Les fonds seront utilisés pour financer les sorties et activités sans demander de participation 
aux familles. Ils permettent aussi d’investir dans du matériel lié à des projets coopératifs. 
 
8- Mairie : 
a) Budget : Les dotations sont reconduites à l’identique, tant pour l’animation que pour les fournitures scolaires.        ainsi 

Les tests d’évaluations du RASED vont être renouvelés. Des enveloppes sont également réservées concernant la            

sécurité de l’école, côté majorat. 
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b)  Prévisions d’effectifs rentrée scolaire 2017 :  

307 élèves sont attendus pour l’instant mais de nombreuses arrivées sont attendues, tant avant la rentrée qu’en              

cours d’année scolaire.  

c) La Mairie et les écoles se sont penchées sur un plan informatique, autour d’un projet d’école numérique.                                    

Un plan de développement est en cours d’élaboration et du matériel pourrait être utilisé dès la rentrée.                                                 

La question de la maintenance fait partie de la réflexion.  

d) Inscriptions scolaires 2017 : Les parents des nouveaux inscrits ou des élèves de grande section doivent se 

rendre en Mairie pour retirer le dossier unique d’inscription, qui pourra être ensuite déposé. Ils  devront ensuite 

demander l’admission dans l’école. Les parents des élèves de GS devront demander une inscription en 

élémentaire. En cours de scolarité, les DUI doivent être réactualisés chaque année. 

e) Organisation de la semaine scolaire : Aucun décret informant que les communes puissent revenir à la 

semaine de 4 jours n’est paru à ce jour. En tous les cas la commune conservera une organisation de la semaine 

scolaire sur 4 jours et demi l’année prochaine. Une concertation à ce sujet sera menée entre tous les partenaires 

concernés. 

   
9- Associations de parents d’élèves : 
La chasse aux œufs a été organisée par le FCPE le 16 avril.  
Plusieurs ateliers ont également été proposés autour de la prévention : premiers secours, initiation aux dangers 
domestiques, posturologie, initiation à la langue des signes, intervention d’anciens combattants, ateliers de la 
paix, développement durable et écologie, exposition au bruit et sommeil. Les classes se sont positionnées sur 
les ateliers qui les intéressent.  
Le bilan est très positif. Certains enseignants demandent si ces interventions, notamment celle de posturologie, 
pourraient être proposées en début d’année scolaire. 
L’association VILLENEUVE PARENTS posent un bilan positif également. Toutefois, un doute est émis sur le bien-fondé 
de l’atelier « la fabrique de la paix », car les intervenants n’étaient pas des spécialistes de ce domaine précis. 
La braderie de Villeneuve-Parents a eu lieu le 26 mars. L’association a participé au théâtre forum le 4 mai. 
La fête des enfants aura lieu le dimanche 25 juin. 
Les deux associations vont faire des dons à l’école et nous les en remercions. Ils seront utilisés sur les prochains 
projets portés par notre équipe et pour renouveler  les caisses de jeux de cour. 
 
La question des devoirs est soulevée. L’équipe enseignante ne peut pas apporter de réponse pour le moment 
puisqu’aucune directive du Ministère ne nous est parvenue. 
 

   
  La secrétaire : Mme Barcelo        Le directeur : M. Gegout              


